



Sakspapir

SAKSGANG

Utvalg/Styre	Møtedato	Saksnr
Formannskapet	31.05.2022	064/22
Kommunestyret	14.06.2022	042/22

Regnskap 2021

Vedlegg:

Dok.dato	Tittel	Dok.ID
09.06.2022	Regnskap 2021	1375881
09.06.2022	Årsberetning 2021	1375882
09.06.2022	Revisors beretning 2021	1375880
09.06.2022	Kontrollutvalgets uttalelse om Moskenes kommunes årsregnskap og årsberetning 2021	1376211

Kommunedirektørens innstilling:

Moskenes kommunestyre tar regnskap og årsberetning for 2021 til orientering.

31.05.2022 Formannskapet

Forslag fra Lillian Rasmussen BL:

Formannskapet tilrår kommunestyret å gjøre følgende vedtak:

1. Moskenes kommunes regnskap for år 2021, med et regnskapsmessig merforbruk på kr 21.243.000,00 godkjennes.
2. Merforbruket søkes å dekkes inn etter at tidligere merforbruk er dekt inn.
3. Den fremlagte revisjonsberetningen for 2021 tas til etterretning.
4. Moskenes kommunes årsberetning for 2021 godkjennes.

Forslaget enstemmig vedtatt.

FS- 064/22 Vedtak:

Formannskapet tilrår kommunestyret å gjøre følgende vedtak:

1. Moskenes kommunes regnskap for år 2021, med et regnskapsmessig merforbruk på kr 21.243.000,00 godkjennes.

2. Merforbruket søkes å dekkes inn etter at tidligere merforbruk er dekt inn.
3. Den fremlagte revisjonsberetningen for 2021 tas til etterretning.
4. Moskenes kommunes årsberetning for 2021 godkjennes.

14.06.2022 Kommunestyret

Formannskapetets innstilling enstemmig vedtatt.

KS- 042/22 Vedtak:

1. Moskenes kommunes regnskap for år 2021, med et regnskapsmessig merforbruk på kr 21.243.000,00 godkjennes.
2. Merforbruket søkes å dekkes inn etter at tidligere merforbruk er dekt inn.
3. Den fremlagte revisjonsberetningen for 2021 tas til etterretning.
4. Moskenes kommunes årsberetning for 2021 godkjennes.

Saksopplysninger:

2021 ble et svært krevende år for Moskenes kommune med negativt driftsresultat på 21,2 mill kr. Sammenlignet med regnskap for 2020, korrigert for engangseffekter innebærer det en forverring av resultat på 8,3 mill kr. Det akkumulerte negative driftsresultatet er ved det økt til 70,5 mill kr.

I årsberetningen for 2021 er endringer i stor grad forklart ut fra endringer i regnskap fra 2020 til 2021, og ikke det som er normalt, avvik i forhold til budsjett. Forklaringen ligger i det følgende:

Kommunelovens § 14 setter rammen for den økonomiske styringen i en kommune. Fordi Moskenes kommune gjennom flere år ikke har klart å oppfylle kommunelovens bestemmelser for drift i økonomisk balanse, er kommunen kommet på «ROBEK-listen». Den er regulert i kommunelovens § 28 «Statlig kontroll med kommuner og fylkeskommuner med økonomisk ubalanse». ROBEK kommuner må blant annet ha statlig godkjenning av låneopptak og utforme en forpliktende plan for hvordan kommunen igjen skal komme i økonomisk balanse.

I tråd med de signaler som har vært gitt av Statsforvalter, er det de siste årene laget teknisk tilpassede budsjett for å få det årlige budsjettet i balanse, samt sikre at det akkumulerte underskuddet gikk i null innen 10-årsfristen i 2024. Tiltak, både kostnadsreduksjoner og inntektsøkninger har med det som utgangspunkt, tidvis vært urealistiske. Dette er påpekt i de årlige budsjetter, også overfor statsforvalter.

I forbindelse med godkjenning av budsjettet for 2022 er det skjedd en endring i tilnærming fra Statsforvalter. Nå er målet at realisme skal gå foran balanse. Den nye tilnærmingen gjør det enklere å sette opp et forståelig og styrbart budsjett, da en ikke lenger trenger å gjøre tekniske urealistiske tilnærminger for å få budsjettet i balanse. Når revidert budsjett for 2022 utformes vil realisme i budsjetteringen bli lagt til grunn med utgangspunkt i regnskap 2021. På denne bakgrunn vil det være mer riktig og for å få frem den reelle utvikling å kommentere endringene mellom regnskap 2020 og regnskap 2021. På de områder der budsjettet er realistisk, dvs blant annet på investeringer vil våre kommentarer være relatert til budsjett. Dette er nærmere presisert i det følgende.

Den største negative utviklingen kan tilskrives helse- og omsorg som hadde en netto resultateffekt fra 2020 til 2021 på 12,8 mill kr der mye kan tilskrives endringer i kostnader og refusjoner innenfor området ressurskrevende tjenester. Også teknisk hadde et større avvik, men dette kan forklares med positive engangseffekter i 2020 og bortfall av inntekter m.m som følge av Covid pandemien.

Steinar Sæterdal
Kommunedirektør